Thema: Textaufgaben Gleichungen Grundkompetenz: AG 2.2

Name: Schwierigkeitsgrad: leicht Klasse:

Stelle die Gleichungen auf und I6se sie. Markiere die passenden Lésungen in den Tabellen und schreibe die
danebenstehenden Buchstaben auf die Zeile. Das Lésungswort ist ein Tier. Kreuze es an.

In einem rechtwinkligen Dreieck ist der eine spitze Winkel dreimal so grolR wie der andere spitze Winkel. Stelle eine
Gleichung auf und berechne die GroRRe des grofReren Winkels.

67,5°H | 60° M 30°1 22,5°G | 90°R

Drei Zahlen ergeben addiert 24. Die erste Zahl ist doppelt so groR wie die zweite Zahl. Die dritte Zahl ist um 4 gréRer als die
zweite Zahl. Ermittle den Wert der zweiten Zahl.

2A 1G OE 41 5U

In einem rechtwinkligen Dreieck entspricht einer der drei Innenwinkel ein Fiinftel des gréBten Innenwinkels. Berechne den
mittleren Winkel im Dreieck.

90°H 45°G | 30°E 72°N 18°S

Daniel zahlt ein Flinftel von seinem monatlichen Taschengeld auf das Sparbuch ein, die Halfte gibt er fiir die Jause aus und
mit einem Viertel des Taschengeldes bezahlt er die Handywertkarte. Die 4 €, die von dem Taschengeld noch Ubrigbleiben,
wirft er in sein Sparschwein. Ermittle, wie viel Taschengeld Daniel pro Monat bekommt.

80€D 20€S 160€L 40€ E 70€N

ol ﬁx
Lésung:
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Thema: Textaufgaben Gleichungen Losungen Grundkompetenz: AG 2.2

Name: Schwierigkeitsgrad: leicht Klasse:

Stelle die Gleichungen auf und l6se sie. Markiere die passenden Lésungen in den Tabellen und schreibe die
danebenstehenden Buchstaben auf die Zeile. Das Losungswort ist ein Tier. Kreuze es an.

In einem rechtwinkligen Dreieck ist der eine spitze Winkel dreimal so grol8 wie der andere spitze Winkel. Stelle eine
Gleichung auf und berechne die GroRRe des grofReren Winkels.

67,5°H |60°M | 30°1 | 225G |90°R | 18090 et fI-90°
90°=a+ p a=3p
90° =38 + B
90° = 48 |:4
22,5°=p -> a =67,5°

Drei Zahlen ergeben addiert 24. Die erste Zahl ist doppelt so groR wie die zweite Zahl. Die dritte Zahl ist um 4 gréRer als die
zweite Zahl. Ermittle den Wert der zweiten Zahl.

2A 1G OE 41 5U x+y+z=24 x=2y z=y+4
2y+y+y+4=24
4y +4=24 | -4
4y =20 | : 4
y=5

In einem rechtwinkligen Dreieck entspricht einer der drei Innenwinkel ein Flinftel des gréRten Innenwinkels. Berechne den
mittleren Winkel im Dreieck.

90°H 45° G 30°E 72°N 18°S a+ [+ y=180° y ist 90° und der grote Innenwinkel.

% +B 4+ 90° = 180°
18°+ B + 90° = 180°

108° + 8 = 180° |-108°
B=72°
Daniel zahlt ein Flinftel von seinem monatlichen Taschengeld auf das Sparbuch ein, die Halfte gibt er fiir die Jause aus und

mit einem Viertel des Taschengeldes bezahlt er die Handywertkarte. Die 4 €, die von dem Taschengeld noch ubrigbleiben,
wirft er in sein Sparschwein. Ermittle, wie viel Taschengeld Daniel pro Monat bekommt.

X X X
80€D | 20€S 160€L | 40€E | 706N | [+ o+ [ F4=x |20

4x + 10x + 5x + 80 = 20x
19x + 80 = 20x | - 19x

80 =x

Lésung: HUND
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